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Boldog Batthyány-Strattmann László  

„Ti tehát legyetek tökéletesek (szentek), ahogy a ti Mennyei Atyátok tökéletes” 

(Mt.5,48.) Mindannyiunk feladata szentté lenni. Az egyház példaképként állítja elénk a 

boldoggá és szentté avatottakat. Vannak szentek, akiket tisztelünk, akikért rajongunk. 

Assisi Szent Ferenc még a nem katolikus keresztények között, sőt a nem keresztények 

között is népszerű. Amikor Greccioban jártam és láttam Szent Ferenc celláját és a szik-

lát, ami az „ágya” volt, azonnal rájöttem: szeretem, csodálom Őt, de nem tudom kö-

vetni. Vannak szentek, akikben az a nagyszerű, hogy én is tudom őket utánozni. 

Boldog Batthyány László számomra egy volt a sok szent között, akit talán jobban 

ismertem, és büszke voltam rá, hogy egyházmegyénk szentje. Gyerekként párszor ta-

lálkoztam a szőllősi plébánián lányával, Blankával, akiről annyit tudtam, hogy a herceg-

orvos az édesapja, akiről mesélni szokott a plébánosom, Németh János. 

Amikor megtudtam körmendi helyezésemet, örültem, hogy egy olyan helyre ke-

rülök, ahol egy szent lábnyomát taposhatom. Igyekeztem jobban megismerni Őt. Aztán 

elolvastam naplójának részletét, ami a Prugg Verlag kiadónál jelent meg Ausztriában. 

És ekkor elbűvölt a Hercegorvos. Nem véletlenül mondják, a szentről nem olvasni kell, 

a szentet kell olvasni. Batthyány László annyira emberi és mégis szent. Akiről valóban 

érzem, egy közülünk, aki szentté tudott lenni. Igen, betegeket gyógyított, megtehette 

a vagyonából. Persze már ez is nagy benne, a gazdagság nem nagyon engedi meglátni 

a nyomort. Vagy valamit kegyesen ad, annyit, amit könnyen tud adni. A naplóban, 

ahogy ír betegeiről, ahogy kiderül, mennyire aggódik, törődik velük. Imádkozik értük, 

és hálás nekik! „A beteg többet segít nekem, mint én neki. Imádkozik értem, és elhal-

moz engem és családomat.” Ami példamutató benne: orvos, aki nem csak egy beteg-

séget lát, hanem az embert. Nem egy betegséget akar meggyógyítani, hanem az em-

bert. Benne a szeretet nem humanitáriusság, hanem krisztusi szeretet. Ezért szerkeszti 

meg a Nyisd fel a szemeidet és láss! című könyvecskét, amit minden betegének odaad, 

a lélek gyógyulásáért. 
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Az életének jó angyala és a szentté válásának nagy segítője felesége Coreth Mária 

Terézia. A hitves, aki mindig mellette van, de háttérben. Batthyány László ezt nemcsak 

tudja, hanem el is ismeri, sőt hálás, és ezt ki is mondja feleségének. 

Az óvodákban és az iskolákban is nagyon sokszor találkozom szülőélmény nélküli 

gyerekekkel. Együtt élnek, de alig tesznek valamit közösen. Sajnos már az óvodásokat 

is legtöbbször úgy kötik le a szülők, hogy kezükbe adják az okostelefont és mesét né-

zetnek velük, vagy valamilyen játékot. Szinte minden vásárlásnál vesznek valami aján-

dékot, játékot a gyereknek, így próbálják rávenni, hogy jó legyen, szót fogadjon. Az idei 

karácsony egyik slágere a kakiló flamingó, egészen őrült és abszurd! Boldog László eb-

ben is példát mutat nekünk. Jelképes ajándékokat adott gyermekeinek. Ő maga volt az 

ajándék, amikor egy kerti gyomlálásból hatalmas szórakozást tudott a gyerekeknek te-

remteni. Vagy elment velük lövöldözni, és benne volt a legkisebbek játékában is. Pedig 

az utolsó gyermekeinél már bizony benne volt a korban. A naplójából kitűnik, mindig 

próbált valami apró örömet szerezni gyermekeinek. Ami pedig a legfontosabb, ami ma 

nagyon hiányzik, sohasem feledkezett meg gyermekei lelkéről. Mindennap együtt ad-

tak hálát a szentmise után. Mindennap lelki útravalót és jócselekedet gyakorlatot adott 

minden gyermekének külön-külön. Megható, amilyen boldogan beszámol arról, hogy 

az elsőáldozó Karliért hányan ajánlják fel szentáldozásukat és imádságukat. És meny-

nyire emberi, amikor megtudja, hogy Franzli a papság gondolatával foglalkozik, rögtön 

az jut eszében, milyen jó, lesz ismét lesz egy püspök a családban. Igen, akkoriban ez így 

szokott lenni! 

A szegények orvosaként mindenki ismeri szívjóságát, a szegények, az elesettek, a 

betegek iránti elkötelezettségét. Számomra az Ő életszentségének bizonyítéka éle-

tének három mozzanata. Kierkegaard dán filozófus azt írja: a hívő ember nem kifogá-

sokat keres miért ne tegye meg, vagy akarja megtenni Isten akaratát, hanem egész 

egyszerűen igent mond Isten akaratára. Boldog Lászlónak gyermekként kellett végig-

néznie, ahogy édesanyát elsorvasztja a bánat, édesapja hűtlensége miatt, és a beteg-

ség. 12 évesen elveszíti édesanyját. Nem elfordul az Istentől, mivel „megengedte” ezt, 
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hanem elhatározza, orvos lesz, és enyhíteni fogja az emberek szenvedését. 21 éves Fi-

ának kell a szemeit lezárnia, nem fellázad, hanem fájdalommal elfogadja. Szentségének 

a nagysága, hálát ad Istennek, hogy Ödönt 21 évig családjának adta. Ő, aki annyi ember 

egészségét visszaadta, annyi embernek segítségére volt a szenvedésükben, halála előtt 

két évig a legnagyobb szenvedésben, ágyhoz kötve éli napjait. Nem panaszkodik. Be-

szél borzalmas fájdalmairól, és boldognak mondja magát. Arra is van ereje és figyelme, 

hogy Maja unokájának kedves rajzokat készítsen, így szerezve örömöt neki. (A másolat 

a téli kápolnában látható) 

Ezért szeretem és tisztelem Őt. 

Körmend, 2021. január 27. 

 Kiss László 

 plébános 


